



# 中节能淇县水务

CECEP QIXIAN COUNTY WATER CO., LTD

NO. **08-09**

2019年10月10日出版

主办：中节能淇县水务有限公司

## 热烈庆祝中华人民共和国成立

### 70周年

1949-2019



# 目 录 CONTENTS

## VOL.08-09

总31期

2019年10月 主办：中节能淇县水务



### 《中国节能》

聚合点滴 创生无限

主 办：中节能淇县水务有限公司

主 编：栾海桥

责任编辑：郭金良 诸冠明 杨诗贝

网 址：[www.zjnqsw.cecep.cn/](http://www.zjnqsw.cecep.cn/)



### 01 70周年专栏

拼搏筑梦 谱写华章

不忘初心 牢记使命 做新时代的节能环保人

初心如磐 使命在肩

我 爱 你 我的祖国！

对新中国成立70周年的感想

## 09 党建

淇县公司组织观看历史纪录片《初心永恒》



P11

## 10 要闻

县人大一行到我司城南厂进行调研指导工作

淇县公司召开九月份员工培训会

## 12 职工天地

平凡的岗位 不平凡的每一天



P12



## 拼搏筑梦 谱写华章

• 王丰奇/文

五千年漫漫征程，一路风雨一路行。从1949年毛主席在天安门城楼上庄严宣布新中国的成立，到如今2019年祖国取得了日新月异的发展，中华民族即将迎来建国七十周年华诞。风起云涌，斗转星移。风雨70载，70年来，在党的正确领导下，在中华人民的不懈努力下，我们的祖国取得了震古烁今的伟大成就。

岁月为证，这是人民获得感不断夯实的70年，新中国成立至今，人民的衣食住行得到了全面的改善，生活水平得到了显著的提升；岁月如歌，这也是人民幸福感愈发充实的70年，从经济、政治、文化、社会建设到生态文明各个领域的全面发展，都让百姓们切实体会到了祖国的繁荣昌盛带来的民族自豪！

今日回望，70年的时间于历史的长河中只是弹指一挥间，从曾经的东亚病夫到如今的亚洲强国，离不开党的正确领导与中国人民的不懈奋斗。作为新时代的我们，应该清醒地认识到，过去的发展成果，也是未来幸福的起点。于我们而言，如今祖国一片欣欣向荣，也是新征程的开端，这是新时代的伟大机遇，也是祖国赋予我们的神圣使命。

如今，祖国华诞七十周年之际，站在新的历史起点上，我们有理由相信，当个人梦想和国家梦想的互动交融的时候，当全国人民用坚持和努力拼搏筑梦的时候，我们已经奏响了一个伟大民族走向复兴的交响乐章！“与国同梦”是坚持，是信仰，是久久不变的情怀。正如习近平所说：“一个流动的中国，充满了繁荣发展的活力。我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”





“泰山之溜穿石，单极之纆断干。水非石之钻，索非木之锯，渐靡使之然也。”古人所言“滴水穿石”“绳锯木断”，今天依然有着现实意义。逆水行舟，一篙不可放缓；滴水穿石，一滴不可弃滞。一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。在岁月的接力赛中，只有永葆初心，蓄积滴水穿石的韧劲，才能汇聚无坚不摧的力量，不断从胜利走向胜利。

号角已经吹响，航船风帆高扬。面向未来，我们豪情万丈、信心十足。因为有中国共产党的领航开路，有全国人民对美好生活的无限向往，更有千千万万的奋斗者策马扬鞭，在“冲刺”全面小康的大道上，我们用实干沿着高质量发展之路高歌猛进，奋勇前行，在发展中创造更多民生实绩。

70年披荆斩棘，70年风雨兼程。70年来，在党的正确领导下，在中国人民及海内外华人同胞的共同努力下，新中国取得了举世瞩目的成就，民族独立、国家富强、百姓安居乐业；尤其是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央正确领导下，中华儿女正式踏上了实现民族复兴梦想的伟大征程。现如今，我们要在十九大精神的引领下继续奋勇前进，我坚信，我们这样一个既能带领人民革命又能自我革命的党，一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸！

# 不忘初心

# 牢记使命

# 做新时代的节能环保人

崔欣欣文

不忘初心，方得始终。新中国成立70周年，能够蓬勃发展，取得举世瞩目的成就，岿然屹立于世界之林，靠的就是中国共产党一直以来对社会主义和共产主义的坚持以及为人民谋幸福、为民族谋复兴的信仰和初心。初心是党的安身之本，是国家的发展之源。中国共产党人需要时刻牢记党的初心，为人民服务，承担起建设中国特色社会主义现代化国家的使命。

作为节能环保人，满足人民群众日益增长的美好生态环境的需求，保护祖国的蓝天、碧水、净土，始终是我们的初心和使命。党的十八大以来，生态文明建设提上日程，人与自然和谐共生原则、绿水青山就是金山银山原则、良好生态环境是最普惠的民生福祉原则、用最严格制度最严密法治保护生态环境原则、山水林田湖草是生命共同体原则、深度参与全球环境治理原则“六项原则”为新时代生态文明建设的推进指明了方向，也对节能环保人提出了新的工作和要求。

为人民谋蓝天碧水，为祖国谋绿色发展，需要环保人通过主题教育锤炼政治品格和业务能力。守初心，为人民群众谋好生态福祉，为中华民族的生态文明建设添砖加瓦；担使命，做好环保人的本职工作，投身到节能环保的事业中，打好蓝天、碧水、净土保卫战；找差距，发现我国和先进国家的生态文明建设的差距和节能环保技术的差距，发现自身的节能环保知识和业务能力与先进环保人的差距，提高内功，提高解决环境问题的能力；抓落实，坚决贯彻落实中央对生态环境保护的决策部署，对于环境中存在突出问题和需要着力解决的问题进行重点解决。

为人民谋蓝天碧水，为祖国谋绿色发展，需要环保人具有匠心和斗争精神。要走出舒适区，锤炼自己，向身边优秀的同志学习，增长本领，提高自己的专业知识和技能，全面、深入的学习，脚踏实地，不断进步，知行合一，与时俱进探索先进的环保技术，补足技术短板，切实的为生态环境的改善做出贡献。

生态环境问题是长期形成的，因此环境问题的解决也绝非一日之功。作为新时代的节能环保人，我们要时刻谨记开源节能、保护环境的初心和使命，从本职工作做起，从环保小事做起，坚守在解决环境问题、改善生态环境的战斗一线。每一个环保人在踏入行业之初都有为祖国青山绿水做贡献的情怀和梦想，在环保工作过程中，也要将那一份情怀和梦想镌刻在心里，时刻警醒自己为环保事业努力和奋斗。

热爱我环境，光大我事业。不忘初心，牢记使命，新时代的节能环保人始终在路上！



# 初心如磐 使命在肩

• 王晖/文

时间不会停止，脚步也不会停滞。从开启新纪元到跨入新时代，我们迎来了又一个新的时间节点。

从1949年的10月1日到如今2019年的10月1日，回首这70年，中华人民每一步都走的步履蹒跚，每一步都付出了巨大牺牲。如今，中国经过几十年来的艰苦建设，已取得了“乘长风，破万里浪”的迅猛发展。建国70年，祖国的变化日新月异，沧桑岁月虽留痕，繁荣盛事正展现。胸怀祖国，放眼世界，我的眼里充盈着激动和兴奋的泪花，我常常心中深情地呼喊：“祖国，亲爱的母亲，我为你骄傲，为你自豪。”泱泱大中华，悠悠五千年。每一次五星红旗冉冉升起，每一次国歌在我耳边响起，我都会为自己是中国人而自豪骄傲。

作为中节能的一名员工，我深深地觉得自己也应该奉献出一份力量，坚守在岗位上，登高望远、勇于创新、甘于奉献、勤于修身。青年人应具备强烈的使命感和责任感，立足本职，恪尽职守，坚定为人民服务的决心，为中国梦添砖加瓦。我们都是追梦人，都在用自己的奋斗建设着我们美好的祖国。抚今追昔，挖掘峥嵘历史背后那些鲜为人知的往事，既是对历史的回望，也告诫我们要珍惜来之不易的美好生活。如今，让我们在为祖国母亲七十年华诞高兴的同时，也提醒自己要更加努力，不忘初心，砥砺前行，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年，为祖国70周年华诞呈上最好的献礼！



祖国，亲爱的母亲，我为你骄傲，为你自豪！

# 我爱你 我的祖国！

• 余秀芹/文

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌。我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河……”。早晨起床打开手机循环播放着《我和我的祖国》，优美的歌声唱出了祖国美好山河的气势磅礴，每听一遍我都会被歌曲的辽阔深情和浓厚的爱国情感所感染，总是不禁湿润了眼眶。

思绪漫步于历史的街道上，穿梭在历史的长河中，我们的国家是一个有着五千年悠久历史和辉煌文明的国度，但自1840年开始的那一百多年里却遭受了惨重的蹂躏与屈辱。那时帝国主义的铁蹄肆意地践踏在这片美丽富饶的土地，洋枪洋炮到处呼啸，战火和硝烟遍地燃烧，一个民族在荒凉的土地上呻吟，在那个硝烟弥漫的日子里遍体鳞伤，千疮百孔。然而，我们的祖国并没有倒下！无数的人民公仆和英勇烈士经过艰苦卓绝的抗争，前赴后继，浴血奋战，终于迎来了那一刻，毛主席在北京天安门城楼上庄严而有力地向世界宣告：“中国人民从此站起来了！”随着这声响亮的宣告和第一面五星红旗冉冉升起，一个沉寂了数百年的大国从东方重新站起。

读史明智，鉴往知来。如今，我们新中国的雄伟群山和广阔平原孕育出璀璨的文化；奔腾的长江和壮丽的黄河在浩瀚的洪流中冲过历史的阻挡，中国正以其独特的魅力立于世界的东方，而那面鲜艳的五星红旗也已经在每个中华儿女的灵魂中高高飘扬了七十个春秋。70年，这是中国共产党带领中国人民砥砺前行、凯歌前行的70年，是中国人民勇于担当、开拓创新的70年。70年来，中国人民拥有了前所未有的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，中华民族伟大复兴展现出了前所未有的光明前景。70载，祖国恢宏壮阔的发展画卷，中华厚重的历史影响着我，祖国明亮的眼眸牵引着我，也让我过上了新时代的幸福生活。随着时代的进步，而今被誉为新“四大发明”的高铁、网购、扫码支付、共享单车也已成为社会生活的常态，这是崭新的国家，富强的中国！





没有国，哪有家；没有家，哪有你我。作为奋斗在节能环保事业的一名基层员工，我也有着自己满腔的爱国情怀。我为祖国的幅员辽阔、山河秀丽而骄傲；为祖国西域的大漠风情，江南的小桥流水，南疆的波澜壮阔，北疆的茫茫雪原而着迷；为自己是一名中华儿女而感到幸福和自豪！

回首过去，我们豪情满怀；放眼未来，我们信心百倍。在新中国成立70周年到来之际，让我们沐浴着新时代的和风，把爱国奋斗精神和实际工作相结合，把个人梦融入中国梦，勇闯时代新征程，不忘初心，牢记使命，坚定理想信念，共同祝愿伟大的祖国母亲更加繁荣昌盛！明天更美好！

我爱你，我的祖国！

我和我的祖国，一刻也不能分割，

无论我走到哪里，都流出一首赞歌。

我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河……



# 对新中国成立70周年的感想



陈姣姣  
财务管理部部门负责人

没有共产党就没有新中国。人民英雄打下江山，我们为子孙后代守护绿水青山，共同为祖国的美好未来奋斗。



杨诗贝  
综合管理部部门负责人

亿万中华儿女的共同努力，创造了新中国成立70年以来的伟大成就。不忘初心，牢记使命，祖国的明天必将更加美好！



李晓芳  
安全运营部副主任

回味70年风雨兼程，铭记70年沧桑巨变，赞美70年辉煌历程，真诚唱出心底的赞歌。感谢伟大的祖国，伟大的共产党，赋予了我们幸福感和自豪感。让我们沐浴着新时代的和风，把爱国奋斗精神和实际工作相结合，把个人梦融入中国梦，勇闯时代新征程，不忘初心，牢记使命！共同祝愿伟大的祖国母亲更加繁荣昌盛！明天更美好！



冯 臣  
综合管理部总务

衷心祝愿祖国越来越强，人民生活越来越好；祝愿伟大的祖国繁荣富强，祝愿全国各族人民幸福安康；祝愿祖国早日实现全面小康，实现中华民族的伟大复兴。最后祝愿伟大的祖国70周年生日快乐！



张洪平  
安全运营部化验员

祖国，我的母亲，在欢度您诞辰70周年之际，我热血沸腾，思绪澎湃。您历经沧桑、走过那么多的风风雨雨，创造了一个又一个伟大的奇迹。如今国盛民和，我们中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。您的秀丽、您的富强、您的辉煌，使我身为一位炎黄子孙感到无比骄傲、无比自豪。千言万语道不尽我对您的爱，表不尽我对您的情。我爱您，我的祖国。我爱您，我的母亲！



司华英  
安全运营部化验员

这几天一直被国庆70周年的资讯和视频刷屏，震撼的同时，也有好多感想。这盛世，繁华富强，可又哪有什么岁月静好，不过是有人选择了为人民服务，不怕吃苦，默默无闻，坚守职责，做着我们普通百姓坚强的后盾。

与他们对比一下，你还哪来那么多的情绪脾气，你比他们幸福多了。与遇人不淑的气愤相比，还有人拿命斗争换和平；与生活不易相比，有人一年也回不了几次家，见不了几次父母、妻子和儿女；与工作不顺相比，他们标兵站岗被蚊虫叮咬、眼睫毛结霜也得纹丝不动。你还有什么抱怨的呢？



袁吴静  
安全运营部厂长助理

激情燃烧的岁月，五湖四海的儿女，汇集在红色旗帜下，患难与共，众志成城。多载春秋，斗转星移，每一点进步，让世人震撼。让我们携手祝愿我们的祖国明天更美好，未来更辉煌！



孟雷  
安全运营部运行工

没有国，哪有家；没有家，哪有你我。对祖国的深情，渗透在我滚烫的血液里，跳动在我火热的心中！在祖国70岁生日之际，让我们共同祝愿国兴家和！



## 淇县公司组织观看 历史纪录片《初心永恒》

• 高莎/文

为了更好的开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，9月30日上午，中节能淇县水务有限公司在城北厂二楼会议室组织全体党员集体观看大型历史纪录片《初心永恒》，会议由党支部书记栾海桥同志主持。

该纪录片以详实的史料集中展示了京汉铁路工人大罢工、鏖战独树镇、刘邓大军强渡黄河等一幕幕扣人心弦、惊心动魄的历史片段，系统地反映了河南省在中国共产党领导下波澜壮阔的革命斗争历程，回顾了从中国共产党诞生到新中国成立这28年间中原大地的红色记忆，深情缅怀了中原大地的革命先烈，鲜明彰显了共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的不渝初心和使命。

通过观看影片，党员同志们深受感动，同时也进一步认识到中国共产党团结带领全国各族人民从革命、战争、建设一路走来的艰辛和不易。大家纷纷表示：作为一名共产党员一定要牢记共产党员的身份，要继承好千千万万革命先烈的遗志，对党忠诚，勇于担当，撸起袖子加油干，把从纪录片中得到的启示转化成干事创业的行动，不忘初心，牢记使命，以更加饱满的工作热情积极投身到节能环保的事业中，为建设世界一流的节能环保健康产业集团而努力奋斗。

最后，党支部书记栾海桥对全体党员做出了要求，要牢牢把握这次主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，践行宗旨守初心，知重负重担使命，对标看齐找差距，锐意进取抓落实，使自己在思想上来一次升华，在精神上来一次洗礼，更加自觉地为新时代党的历史使命而奋斗终身。

# 县人大一行到我司城南厂二期 进行调研指导工作

• 常士栋/文

2019年8月27日，县人大副主任王东安等一行10余人到我司城南厂二期进行调研指导工作，公司副总经理郭金良、总经理助理徐志会陪同。

县人大一行首先了解了公司主要工艺流程，随后到厂区进行了实地参观，同时听取了副总经理郭金良关于公司近期生产运营情况的汇报。县人大一行对中节能淇县水务有限公司表示了充分肯定，对公司近年来在污水处理稳定运行、安全生产、达标排放等方面做出来的成绩以及公司对淇县水环境治理做出的贡献表示高度认可，同时也对我司的工作提出了具体要求：企业对待达标排放不能有丝毫的侥幸心理，要把安全生产、稳定运行、达标排放始终放在首位，保证安全生产零事故，努力为淇县生态环境治理作出更大的贡献。

县人大一行的调研对我司表示了充分肯定，同时也使我司深感责任重大。污水处理厂对于水环境治理、改善生态环境质量方面有着重大作用，公司始终要以让天更蓝、山更绿、水更清为目标，以生态文明建设为指导，立足现在、展望未来，为建设富美鹤城贡献自己的力量，为祖国提升生态文明建设、建设美丽中国添砖加瓦！



# 淇县公司召开九月份员工培训会

• 余秀芹/文

为提高公司全体员工的专业技术水平，扎实专业理论知识素养，加强专业技术理论知识学习，2019年9月26日下午，淇县公司在城北厂三楼会议室组织开展了以“活性污泥系统及其常见异常情况诊断”为课题的月度员工培训会。会议由中环保水务投资有限公司外派员工崔欣欣同志主讲，公司全体员工参加。

会上，崔欣欣同志首先从“污水的性质”这一基本学习点入手，带领大家从污水的主要污染物、定义和去除机理深入展开了学习。其次，就“污水的处理方法”和“城市污水典型处理工艺”进行简单讲解。

随后，崔欣欣同志点明了本次会议的重点学习课题“活性污泥法”，从活性污泥系统的基本定义、主要组成和运行基本条件、性质及性能指标、基本工艺参数、活性污泥增殖规律及应用等五个方面进行了详细解读。其中，重点学习分析了三个方面：一是活性污泥的物理性质、组成成分、其中的微生物以及污泥浓度（MLSS）、污泥沉降比（SV）、污泥体积指数（SVI）等性能指标；二是曝气池的有机容积负荷、曝气池的有机污泥负荷、水力停留时间HRT和曝气池的“污泥龄”等工艺参数；三是活性污泥的增殖规律和应用。

最后，崔欣欣同志还从氧化沟的特征、典型工艺以及活性污泥法污水处理系统常见的异常情况和解决对策等多个方面为大家进行细致分析。把曝气池、二沉池、污泥和出水等在运行过程中出现问题的主要表现形式、运行问题和产生异常原因进行逐一分析，针对每一项异常情况提出准确、科学的解决方案。

本次培训会，不仅使全体员工对活性污泥法有了更清晰的理解，还进一步提高了专业技术水平和理论知识素养，也为今后的工作开展提供了更好的指导。大家也深刻认识到，作为一名节能人，必须认真钻研业务知识，积极探索工作方法，坚持理论联系实际，学以致用，讲究实效，以个人的高水平高素质共同推进公司的健康快速发展。



# 平凡的岗位 不平凡的每一天

• 刘艳丽/文

今年恰逢新中国成立70周年，作为污水处理厂的一名化验员，我们用每天精准的化验结果为祖国献上自己的一份祝福。

每天，我们都会在规定时间内对各个取水点进行水样的提取，然后对水样进行各项常规检测，如COD、总磷、氨氮、总氮、SS、MLSS、PH、DO等。在对这些项目进行检测时，我们严格按照相关



步骤、方法进行，细心观察，发现水样异常就立即上报，争取在第一时间采取应对措施。同时，为了排查进水水质，我们也会经常对进水水质进行化验分析，在水样取回之后，及时化验检测各个项目，在规定的时间内完成任务。在化验各水样时，药品总是用的很快，所以及时配制好各种试剂并做出相对的标准曲线尤为重要，对各试剂做空白试验也是确保数据准确的基础。

同时，在生产运行时，为了使出水水质达到排放标准，运行工人会给水中投放大量的药剂，我们也会对这些药剂进行筛选和比对，其中包括PAC的小试测定、碳源的COD测定、石灰的温度测定等等。

此外，为了确保化验数据的准确性，对仪器进行校正与保养也是很有必要的。我们经常会对光度计、DO测定仪，酸度计、电子天平等仪器进行检查，发现问题及时解决，为数据准确清除隐患。

这就是化验员的一天。我们的岗位是平凡的，但我们要努力在这平凡的岗位上创造出不平凡，发扬“咬住目标死不丢，不达目的不松口”的战狼精神，不忘初心，砥砺前行，为淇县的碧水蓝天奋力拼搏，谱写无愧于新时代的华彩篇章。

**让天更蓝、山更绿、水更清，让生活更美好。**

聚合点滴 创生无限

Going Green, Invest in Green

